

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete

2011. július 21-i rendkívüli ülésére

Tárgy: Deák Ferenc utcában emléktábla elhelyezése

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Polgármesteri és Alpolgármesteri Titkárság

Tárgyalta: Oktatási és Kulturális Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula, Városgazdálkodási Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Gábor Ferenc jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

1944. április 7-én a belügyminiszteri államtitkár rendeletben írta elő a zsidók lakóhelyének kijelölését. A magyarországi zsidók összegyűjtése az ország északkeleti részein kezdődött meg 1944. április 16-án ((2000 óta e nap a holocaust emléknapja).

Dombóváron a zsinagóga körüli városrészt jelölték ki erre a célra, a zsidók odatelepítése május 15-17 között történt. E 3 nap alatt 622 dombóvári és 118 a járás községeiben élő izraelita lakóhelye lett a Deák Ferenc utca és a Kakasdomb néhány lakóháza.

Azt, hogy név szerint kik voltak a gettó lakói nem tudhatjuk, mert a haláltáborokba hurcolt áldozatok neveit tartalmazó „deportálási listák” nincsenek iratőrző helyeken.

A táborokban elhunytak emlékére Dombóvár lakói 1947-ben emlékművet állítottak, mely tartalmazza az 541 áldozat nevét. A néhány túlélő és az áldozatok hozzátartozói évek óta zarándokhelyként ellátogatnak ide, emlékezve a múlt borzalmaira.

Ami megtörtént, azon már nem tudunk változtatni, de mindent meg kell tennünk azért, hogy még egyszer ilyen borzalom ne fordulhasson elő. Ahhoz, hogy az utókor se felejtse el, mire képes az ember, támogatom azt a magánkezdeményezést, mely szerint a Deák Ferenc utcában emléktábla jelezze az egykori gettó helyét.

Kérem Képviselő-társaimat, támogassák az elképzelést, mely szerint a Deák Ferenc utca elején található ligetes részben egy emlékszikla kerülne elhelyezésre, melyen márványtábla emlékeztetne mindenkit arra, hogy 1944 májusától júniusig itt volt a dombóvári gettó.

Határozati javaslat

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért, és támogatja, hogy a dombóvári gettó helyén – a Deák Ferenc utcában - társadalmi összefogással egy emlékszikla kerüljön felállítására.

Szabó Loránd
polgármester